





Слева направо: Л.Я.Бабашкина, А.И.Князева, Л.Н.Павлова, В.С.Чернцева.



Л.М.Абикрова.



Н.И.Сизых, Т.И.Попова.

Фото Е.Первухиной.

## Гордость района



Ю.Т.Карпушев.

# 20 ПЕДАГОГОВ ПОЛУЧИЛИ ВЫСШУЮ КАТЕГОРИЮ



Л.П.Задаянчук.

В 1998 - 99 учебном году Кежемскому району в числе 23 из 56 территорий Красноярского края впервые delegировано право на осуществление аттестации педагогических работников на высшую категорию.

Учителям, добравшимся в свою очередь delegировано право аттестации на 1 категорию образовательным учреждениям:

- Кодинским СШ №№ 4, 3, 2;
- Кежемской и Тагаринской СШ;
- ДДУ «Сказка», «Солнечко».

Всего на высшую категорию аттестовано 20 учителей,

на первую - 49 педагогических работников.

Учителя, претворившиеся на высшую категорию, должны были выполнить следующие требования:

- в течении трех последних лет показать высокую

результативность обучения, обеспечить сохранность контингента учащихся;

- применять современные педагогические технологии;

- выступать с презентацией своего опыта и учебно-методического комплекса на районных семинарах и методобъединениях;

- иметь высокий рейтинг в коллективе учителей и учащихся;

- возможно наличие авторских программ с рецензией-отзывом ИПК и ЦРО г. Красноярска;

- учитывалось участие в конкурсе «Учитель года».

Все 20 педагогов выполнили названные выше требования.

Принимая аттестационная комиссия сумела выделить у каждого из них свою «изюминку»:

**СШ №4: Л. Я. Бабашкина** - использование технологий УДЕ, интеграция курса математики и информатики;

**Л. М. Абикрова** - инициатор проведения районных олимпиад, руководство МО и стажерской площадкой;

**О. Б. Слонова** - сотрудничество «школа - вуз», работа гимназических классов;

**В. С. Чернцева** - победитель конкурса «Учитель года»;

**Л. Н. Павлова** - разработка программы «Основы экономических знаний», руководитель творческой группы учителей;

**А. И. Князева** - лучший классный руководитель, работа с одаренными учащимися.

**СШ №3: Т. Д. Умрихина**

- разработка авторских программ, бесконфликтная педагогика;

**Л. П. Кузьмич** - практическая направленность обучения, наставничество;

**Г. В. Гуреева** - апробация курса право и политика, выпуск сборника «Игра на уроках истории»;

**Л. С. Дмитриева** - развитие интеллектуальных способностей учащихся, колективное творческое дело;

**Т. Д. Андрианова** - вне-классная работа по предмету, сотрудничество с учреждениями культуры города;

**Т. Ф. Калашникова** - основатель кафедры художественно-эстетического направления, многократный победитель конкурса «Ангарская звезда»;

**СШ №2: Л. П. Задаянчук** - призер конкурса «Учитель года», сотрудничество с родителями;

**Н. И. Овчарова** - инициативный руководитель района МО, имеет призеров олимпиад;

**Н. И. Бочарова** - разработка курса биологии по выбору, призер конкурса «Учитель года»;

**Л. В. Филиппова** - член творческой группы ИПК г. Красноярска, руководство районным МО;

**Т. Г. Тагара: Н. И. Сизых** - краеведение, создание школьного музея;

**Т. И. Попова** - использование современных педагогических технологий, участник краевой научно-практической конференции;

**А. Рукосуев** - победитель краевого конкурса «Учитель года - 99», высшая категория присвоена досрочно.

**Центр творчества детей и молодежи: Ю. Т. Карпушев** - подготовка спортсменов-разрядников, пропаганда физической культуры и спорта в районе.

Кроме того, двум руководителям ОУ района Главной аттестационной комиссии по подготовке квалифицированных педагогов присвоены высшие категории: директору КШ №4 **А. И. Мирошниченко** и зам. директора КШ №2 **Л. В. Филин**.

Управление образования

благодарит членов аттестационной комиссии и экспертов: Г. Т. Низамутдинову, Н. И. Овчарову, Л. Я. Бабашкину, Л. А. Диценко, Э. П. Рамазанову, Н. А. Альденко, В. И. Карась, Е. П. Смирнову, Г. Т. Погорячко, В. Д. Киртина, С. И. Филиппову, которых потребовались высокий профессионализм, максимум энергии и душевных сил, чтобы объективно оценить учителей, претендовавших на высшую квалификационную категорию.

Следует отметить, что итоговые заседания комиссий образовательных учреждений по вопросам права аттестации педагогических работников на 1 категорию, прошли на высоком организационном и методическом уровне.

Поздравляя всех педагогов, воспитателей и руководителей с присвоением заявленной квалификационной категории, мы надеемся, что вы будете первыми помощниками Управления образования и пополните ряд активистов педагогической общественности района.

Вы знаете, нам

по-прежнему верится, что если останется,

жить Земля,

то лучшим достоянием человечества

будут Учителя.

**Г. Захарченко**, председатель районной аттестационной комиссии.



О.Б.Слонова.



Слева направо: Н.И.Овчарова, Н.И.Бочарова, Л.В.Филин.



Стоят (слева направо) Л.П.Кузьмич, Т.Д.Андранинова, Т.Ф.Калашникова; сидят (слева направо) Т.Д.Умрихина, Л.С.Дмитриева, Г.В.Гуреева.



Аттестационная комиссия за работой.



Не секрет, что в подвалном помещении СШ №4 тренируются девчонки и мальчишки нашего города, которые занимаются в секции рукопашного боя. Сначала дети потянулись сюда из любопытства. Ну а потом, когда поняли, что их тренер Евгений Николаевич Тарасов - человек серебряный и в своем деле большой мастер, с еще большим интересом стали осваивать первые секреты этого необычного вида спорта.

С Евгением Николаевичем я встретилась в оздоровительном лагере «Огонек», куда его воспитанники выехали не только на отдых, но и на интенсивные тренировки. Река, природа, свежий воздух будут им хорошими помощниками. А умело ли меня больше всего то, что шеф-повар лагеря Надежда Николаевна Татаринова отозвалась о юных спортсменах так: «Посмотрим, вон, на зеленом поляне, занимаются ребята. Славные ребята! хорошо едят». Я от души посмеялась, ведь, действительно, что может еще так порадовать повара, как пустые тарелки после обеда?

Разуметь о секции поподробнее я решила.

ла у ее трема.

- Евгений Николаевич, как давно вы занимаетесь с ребятами Кодинска рукопашным боем? Ка-ковы ваши цели?

- Наша группа в городе создана два года назад. Цель - организация спортивной школы рукопашного боя. Это стало возможным благодаря помощи администрации района и некоторых предпринимателей нашей города. Занимаемся мы пока в не очень хороших условиях - в подвалном помещении. Но, тем не менее, энтузиазм у ребят есть, у меня - тоже. Моя конечная цель - подготовить чемпионов по этому виду спорта.

В нашу программу входит не только рукопашный бой. Чтобы им овладеть, необходимо изучить и другие параллельные дисциплины - ушу, боксинг, дзюдо, вольную борьбу. Все эти разновидности ребята изучают, и из них потом получатся более гармоничные бойцы.

- Ограничиваются ли вы как-нибудь прием детей в секцию? Какова методика занятий?

- Ограничений никаких нет. Зани-

маются и девочки, и мальчики из 3 - 11 классов. Тренируются бесплатно, потому что мы стараемся заниматься по типу спортивной школы. По идеи, когда они уже овладеют этим видом в совершенстве, то желательно, чтобы им платили стипендии, а не они платили денежные взносы. Надежды у меня на то, что мои воспитанники подрастут и в будущем будут представлять цвет Кодинска и Красноярского края.

Сама методика несколько своеобразна. Это не тот рукопашный бой, которым занимаются спецназовцы, омоновцы и другие спецподразделения.

Мы охватываем еще и энергетические аспекты, такие,

которые культивируются в ушу и айкido. Параллельно изучаем восточную философию и просто жизненную, то есть как жить в социуме, как противостоять каким-то проблемам, не махая кулаками. Это главное. Я не хочу, чтобы мои ребята занимались рукопашным боем где-то на улице, потому что все эти проблемы можно решать вербально (словом). Нужно уметь разговаривать, быть добродушно настроенным и уверенным в себе.

Наша школа не является школой самообороны, и я не хочу, чтобы кто-то

занималась в

растов: самому младшему - 9 лет, старшему - 17. В лагере нам быть просто необходимо, т. к. тренировки на природе незаменимы. Заниматься летом на свежем воздухе, хорошо питаться для нас здорово. Все это у нас сейчас есть, ребята и я довольны.

- Почем вы решили со-

лить воспитать очень хороших ребят не только в спортивном смысле, но и в жизни тоже.

Повторюсь, но хочу еще раз подчеркнуть - у нас школа самообороны. Почему я делаю на этом акцент? Потому, что не очень одобряю тех родителей, которые подходят ко мне и просят: «Возьмите моего ребенка, научи-

## Внимание: опасность! НАРКОМАНИЯ НАЧИНАЕТСЯ С...

Как выяснили ученыые из Санкт-Петербургской лаборатории социальных исследований, одним из существенных факторов, вызывающих наркоманию, является рост употребления алкоголя и табака. В наиболее алкоголизированной части молодежи наркомания находится самую благоприятную почву. Так, среди употребляющих героин и ЛСД не нашлось тех, кто до этого был трезвенником. А среди употребляющих марихуану не встретилось ни одного, кто перед этим не курил бы сигареты. Рост наркомании в нашей стране происходит одновременно с ростом употребления алкоголя и табака, и это совпадение не случайно, считают ученые. Вероятно, здесь действует закон перехода от слабых наркотиков к более сильным, от пива и шампанского к водке и героину, от табака к канне и т. д. А вот обратного движения, от сильных наркотиков к слабым, практически не наблюдается. Алкоголь и табак, эти легальные наркотики, для многих молодых людей служат ступеньками к более сильнодействующим ядам. Иначе говоря, пиво, водка, сигареты выступают в роли причин наркотизации, а героин или канна - следствием. Отсюда неизбежно возникает вывод о профилактической роли борьбы с алкоголем и табаком в общем деле снижения наркотизации населения. Это заставляет пересмотреть ныне существующие программы борьбы с наркоманией и включить в них непременные пункты антиалкогольного и антитабачного содержания. Без этого программы оказываются малозэффективными. Люди, сознательно «казавшиеся» от употребления алкоголя и табака, тем более отвернут и остальные, нелегальные, наркотики.

**К. ВИКТОРОВ,**  
социолог.



## ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

### Евгений Тарасов:

## Я НЕ УЧУ ДРАТЬСЯ

здать свою школу у нас в Кодинске?

- У нас школа немного нестандартная, таких в других городах нет, да и там сложнее выжить. В Новосибирске, Красноярске, где я трудился раньше, конкуренция не позволяет подняться выше какого-то определенного уровня. Здесь это сделать можно. А главное - в провинции, в частности в Кодинске, ребята не такие, как в больших городах. Им привычно трудиться, это им нравится, что меня приятно удивляет. И второй момент. Здесь экологически чистый район. Конечно, относительно. Меня это привлекает и, надеюсь, позво-

тить его драться, стоять за себя». Я этого не понимаю, так как хочу сделать из них чемпионов, а не уличных хулиганов. Вкладывать ребят свой не очень хорошо оплачиваемый труд для того, чтобы они что-то получились в будущем. В плане спорта, конечно.

В школах самообороны крупных городов, где культивируются различные виды спорта, это все происходит за хорошую плату. Человек платит деньги и получает определенные знания и навыки самообороны, которые впоследствии он может применить на улице. Я же для своих воспитанников ставлю совсем иные задачи.

- Евгений Николаевич, задумываетесь ли у вас «трудные» подростки? Если нет, то почему?

Ко мне неоднократно обращалась бывший начальник РОВД А. Н. Иванов и другие, но я не берусь тренировать таких ребят и не потому, что они «трудные», а по той причине, что в будущем преступный мир может получить прекрасно обученных профессионалов. А это противоречит моим принципам.

Беседовала  
**Е. ПЕРВУХИНА.**

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная приватизированная квартира улучшенной планировки на шестом этаже.**

Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 17, тел. 4-46-20.

1019

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета издана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канско-Межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
трудовой коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зам. ответственного секретаря - политический отдел - Л. В. ВАСИЛЬЕВА; зам. ответственного секретаря - информационный отдел - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зам. ответственного секретаря - экономический отдел - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края.

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48; отд. информации, общественный отдел - 4-45-21, промзона, эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.